
PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: IndemnizaçõescompensatóriasnaMetrodo Porto

Destinatário:Ministério das Obras PúblicasTransportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

DoOrçamentoda Metrodo Portopara2008,remetidoaoGovernoemDezembrode2007,constavaum
conjuntode indemnizaçõescompensatóriastotalizando246,5 milhõesdeeuros.Importadizerqueeste
orçamentofoi aprovadotambémpeloaccionistaEstado,representadopelosmembrosindigitadospelo
Governo.

Daquelaverba,cercade 156,1milhõesdeeurosdizemrespeitoa indemnizaçõescompensatóriasdevidas
pelo Governoà Metrodo Portopeloserviçode transportepúblico,dos quaiscercade 100,2milhõesde
eurossãoreferentesa acertosdoperíodoquedecorreuentreos anosde2003e 2007.

Quantoà restantequantiaconsideradacomodívidade indemnizaçõescompensatórias,cercade 90,1
milhõesdeeuros,terãoorigemnopagamentodevidopeloEstadoreferentea rendaspeladisponibilização
dasinfraestruturas.

Sucedeque,comotambémconstano relatórioe constasda Metrodo Portoaprovadoporunanimidadehá

bem pouco tempo, o Governoatribuiu em 2008 apenas 11,69 milhões de euros de indemnizações
compensatórias,através da Resoluçãodo Conselho de Ministros 165/08, de 9 de Outubro, valor

manifestamenteinferioraoorçamentado.

Não admira portantoa situaçãode quasefalênciatécnica que vive a Metrodo Porto,como elucidao
resultadolíquidonegativoqueo relatórioe contasdaempresaapresenta,de 148,6milhõesdeeuros.Para

tal muitocontribuiestaaparenteacumulaçãodedívidasporpartedoGoverno(Estado),em indemnizações
compensatóriasdevidasa estaempresapúblicade transportes.
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Peranteo que ficadito,e tendoem contaas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-
se ao Governoque, por intermédiodo Ministériodas ObrasPúblicas,Transportese Comunicações,
sejamrespondidasas seguintesperguntas:

1. Porqueé queo Governo,tendotambémaprovadoo Orçamentoda Metrodo Portopara2008,
não cumpriucom as suasobrigações,liquidandode vez as indemnizaçõescompensatórias
devidasà MetrodoPorto?

2. Combaseemquecritériosé queo Governosópagouà MetrodoPorto,em2208,11,69milhões
de eurosem indemnizaçõescompensatórias,menosde dez por centoda verbainscritano
OrçamentodaMetrodoPortopara2008,aprovadopelosrepresentantesdoGoverno?

3. Temo Governoa noçãodosprejuízose gravíssimasconsequênciasparaa Metrodo Portoe para

a respectivasituaçãofinanceira,do nãopagamentodestasindemnizaçõescompensatórias?

4. A que se devemas dívidasde indemnizaçõescompensatóriasreferidasno relatórioe contasda

Metrodo Portode2008comoreferentesaoperíodo2003/2007(100,2milhõesdeeuros)?

5. E a quese refere,emconcreto,a restanteparteda dívidade indemnizaçõescompensatórias
devidapeloserviçodetransportepúblico(55,9 milhõesdeeuros)?

Paláciode SãoBento,8 deAbrilde 2009

Os Deputados:

(JorgeMachado)
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